

# 民主协商报

## “烟火气”逐渐回归 11部门联手促餐饮业恢复发展

据央视网消息 近日,商务部、国家发展改革委等11部门联合印发《关于抓好促进餐饮业恢复发展扶持政策贯彻落实工作的通知》,从六个方面明确要求抓好促进餐饮业恢复发展扶持政策贯彻落实工作。

在相关补贴措施方面,鼓励有条件的地方商务主管部门、财政部门制定餐饮企业防疫消杀等补贴具体措施。

在社会保险助企纾困政策方面,2022年对餐饮企业延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,对不裁员、少裁员的餐饮企业继续实施

失业保险稳岗返还政策,推动制定阶段性实施缓缴养老保险、失业保险、工伤保险费以及留工培训补助政策具体实施办法。

在拓宽企业融资渠道方面,在保障数据安全和遵守征信管理要求基础上,依法依规加强数据共享管理,鼓励金融机构更多发放信用贷款。

在增强融资担保增信功能方面,加强政策宣传和融资辅导,指导政府性融资担保机构,为符合条件的餐饮企业提供融资增信支持,有条件的地方财政部门可向政府性融资担保机构提供资本金注入、担保费用补贴等支持。

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53—29



2022年6月24日 星期五  
壬寅年农历五月廿六 第66期 总第2140期 本期4版

## 2022(壬寅)年公祭中华人文始祖伏羲大典隆重举行

齐续春宣布大典开始 任振鹤恭读祭文 欧阳坚主持



本报天水讯(记者王钊 师向东)喜降天水,润泽陇原,共祭伏羲,佑我华夏。6月22日上午,2022(壬寅)年公祭中华人文始祖伏羲大典在羲皇故里天水隆重举行;同一时刻,海峡两岸共祭中华人文始祖伏羲大典在台湾新北市举行。

6月22日的伏羲庙,甘霖洒地、古柏参天,旗帜列张,鼓声雄浑,钟磬悠扬。中华儿女聚首羲皇故里天水,怀虔敬之心、传承之念,以太牢之礼、雅乐之仪,致祭于中华人文始祖大昊伏羲氏。

上午9时30分许,十二届全国政协副主席、民革中央原常务副主席齐续春,省委副书记、省长任振鹤,省政协主席欧阳坚,省委副书记王嘉毅,国务院港澳事务办公室副主任王灵桂等来到伏羲庙广场,出席公祭大典。欧阳坚主持公祭大典。

9时50分,齐续春宣布:2022(壬寅)

年公祭中华人文始祖伏羲大典开始。

全体肃立,乐起,击鼓鸣钟。34通响鼓,声震天地;9响钟鸣,韵接古今。

鼓停钟息。任振鹤恭读祭文,追思人文始祖伏羲“教垂万世,泽被八方”的大德伟业,歌颂在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下各领域取得的辉煌成就,讲述陇原儿女牢记领袖嘱托,踔厉奋发、锐意进取,全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的奋进故事,祈佑中华文明万世永续、伟大祖国繁荣昌盛、各族人民幸福安康!

恭读祭文毕,全体行三鞠躬礼,共同追念人文始祖“一画天开,肇启文明”的功德。

乐舞止歇,齐续春、任振鹤、欧阳坚、王嘉毅、王灵桂等出席公祭大典的领导和嘉宾,缓缓步入伏羲庙,向中华人文始祖伏羲敬献花篮,行鞠躬礼,瞻仰伏羲圣像。

国务院港澳事务办公室、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会等主办单位代表,各民主党派代表,兄弟省市区及香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区代表,两院院士、华人华侨代表等参加公祭大典。

省领导孙雪涛、吴明明、何伟、郭天康、霍卫平、马小洁;部队领导王文清,李天祥;省政府秘书长李志勋、省政协秘书长王建太参加公祭。

参加公祭大典还有:企业界、文艺界、新闻界、宗教界代表,全国知名节庆城市代表,全国在甘先进模范代表,援助天水抗疫工作者代表及各界群众代表。

今年的公祭大典围绕“讲好伏羲画卦故事、铸牢中华民族共同体意识”主题,亿万中华儿女线上线下同步祭祖,共同祈福九州太平、国泰民安。

## 欧阳坚主持召开省政协主席会议决定

### 十二届省政协十九次常委会会议6月28日召开

本报兰州讯(记者王钊)省政协主席、党组书记欧阳坚6月23日下午主持召开政协甘肃省第十二届委员会第四十六次主席会议。会议决定,政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第十九次会议于6月28日在兰州召开。

会议审议通过了政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第十九次会议议程(草案)、日程、分组办法和小组召集人建议名

单。审议了《科学利用水资源,解决我省水资源匮乏问题的建议案(草案)》。审议了有关人事事项。会议决定将上述文件提请政协甘肃省第十二届委员会常务委员会第十九次会议审议。

省政协副主席陈青、马云文、郭承录、康国玺、郭天康、霍卫平及秘书长王建太出席会议。省政协副主席,办公厅、研究室、委员会工作委员会、各专门委员会负责人列席会议。

## 省政协向市州政协捐赠图书两万余册

本报兰州讯(记者邱瑾玉)“我们正在建设委员书屋,省政协捐赠的这批图书太及时了。”6月14日下午,当记者拨通酒泉市政协文化文史资料和学习委员会主任杨青的电话时,他正在和同事们清点整理刚刚收到的由省政协捐赠的3000余册图书。

近两年来,读书正在成为全省政协系统的一项特色工作。为加快全省政协系统“书香政协”建设,配合省政协文史馆整体改造提升工程,省政协有关部门从文史馆馆藏的近7万册文史资料图书中精挑细选了2万余册图书,捐赠给14个市州政协和部分县区政协。同时,省政协还为帮扶的西和县洛峪镇、蒿林乡2个乡镇、6个帮扶村共8个单位,捐赠新版图书2千余册。

酒泉市政协文化文史资料和学习委员会主任杨青告诉记者,市政协积极推进委员读书活动,坚持把读“政治之书”“思想之书”作为首要任务,把开展读书活动作为加强思想政治引领、提高委员履职能力建设的重要抓手和途径,全力打造书香

政协机关,塑造书香政协委员,营造书香政协文化,逐步形成阅读、研究、交流、建言、实践的全流程“研学”链条,为推动政协工作提质增效起到了积极作用,省政协捐赠的图书对扩大政协委员书屋的社会影响力和思想引领力,助力全社会营造崇学、善学、乐学的良好氛围发挥积极促进作用。

静宁县政协文化文史委主任马堆荣说,委员读书活动开辟了一所没有围墙的大学城,是提高建言资政、凝聚共识能力的重要途径,在这里经过全面系统的学习,委员的理论素养得到了提升,拥护“两个确立”更加坚定,初心使命更加牢固,协商文化的基础更加坚实。

仲夏时节,万物皆盛。在这美好的季节里,省政协通过向全省政协系统捐赠图书的方式,引导广大政协委员“为资政建言读书、在资政建言中读书”,读出了新时代的政协新气象,读出了建设幸福美好新甘肃的新担当。

### 知情明政

## 做好新时代政治协商工作的基本遵循

人民日报评论员

《中国共产党政治协商工作条例》日前发布,这是党中央专门规范政治协商工作的第一部党内法规。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,对政治协商工作作出全面规范,是做好新时代政治协商工作的基本遵循。《条例》的制定,对于加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作的科学化制度化规范化水平,坚持和完善我国新型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

政治协商作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要形式。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把政治协商工作摆在治国理政的重要位置,习近平总书记亲自主持政治协商重要会议,就政治协商重大问题作出一系列重要指示批示,政治协商扎实开展,在推进党和国家事业中的重要作用得到充分发挥,已经成为凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。制定出台《条例》,目的就是贯彻习近平总书记重要指示精神,把长期以来特别是党的十八大以来,政治协商工作的丰富实践和成功经验总结好,把党领导下的政治协

商工作的制度体系和工作机制用党内法规的形式固定下来,进一步提升政治协商效能。

贯彻落实《条例》,要坚持和加强党对政治协商工作的全面领导。党的领导是政治协商最本质的特征,是第一位的要求。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终从政治和全局高度统筹谋划政治协商工作,将党的领导贯穿政治协商工作全过程各方面,确保政治协商正确的政治方向。

贯彻落实《条例》,要聚焦凝聚和增进共识。历史和现实反复证明,共识越多,团结的程度就越深,形成的力量就越大。当前,百年变局和世纪疫情相互交织,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有,更加需要通过开展政治协商工作,落实发展全过程人民民主的要求,求同存异、聚同化异,在根本问题、重大问题上统一认识,巩固共同思想政治基础,把党的主张和路线方针政策转化为社会各界的共同意志和自觉行动,把各方面力量紧密团结在我们党的周围。

各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,深刻领会《条例》的精髓要义和精神实质,准确把握政治协商的职能定位,切实把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落实到位,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴伟大事业凝聚起共同奋斗的磅礴力量!

(转自2022年6月21日《人民日报》)

## “民企陇南行”活动将于7月3日至5日在陇南举办

本报兰州讯(记者赵淑娟)6月22日上午,省政府新闻办举行“民企陇南行”活动新闻发布会。省委统战部、省工商联、陇南市负责同志就活动有关情况作了详细介绍,并回答记者提问。

据悉,本次活动由省委统战部、省工商联主办,陇南市委、市政府承办,主题为“相约美丽陇南·携手共赢发展”,将于7月3日至5日在陇南市康县“一带一路”美丽乡村联盟论坛永久会址举办主体活动。目前,各项筹备工作基本就绪。

## 侨领侨商武威行活动将于7月3日至6日在武威举办

本报兰州讯(记者张柳)6月22日下午,省政府新闻办举行“创业中华·筑梦陇原”侨领侨商武威行活动新闻发布会。省侨联、武威市负责同志就活动有关情况作了详细介绍,并回答记者提问。

据悉,本次活动由中国侨联、甘肃省人民政府和中国侨商联合会主办,甘肃省侨联和武威市委、市政府承办,主题为“相约天马故乡·携手共同发展”。时间为7月3日至6日,共4天,集中开展线下活动,7月3日同步启动线上活动,围

绕重点产业链开展线上线下招商引资,实现签约项目100亿元目标、公益捐赠1000万元以上。本次活动突出合作共赢,围绕融入“一带一路”建设和构建“双循环”发展新格局,推进资源共享;突出招大引强,依托“链主”企业引进补链延链强链项目;突出模式创新,依托“兰洽会在线”平台等渠道,开展展览展示、推介洽谈和信息发布。

活动主要有五项内容,分别为:招商引资,积极与中国侨联、中国侨商会汇报衔接,加强与广东、江西等侨资源大省沟通联系,精准确定招商地和相关企业;公益捐赠,争取中国光彩事业促进会、省慈善总会支持,组织开展公益捐赠活动;观摩考察,邀请客商深入项目建设现场,亲身感受武威发展成果;展览展示,全面反映武威“三大特色产业带”“8+N”现代农业优势主导产业品牌,为特色产品销售对接、拉动消费搭建平台;主体活动大会,届时将有海内外侨领侨商、省内外知名企业300多人齐聚武威,共享商机,共谋合作。

下一步,全省检察机关将按照中央、省委和最高检决策部署,从严惩处、依法打击涉寄递领域犯罪。此外,“七号检察建议”发出以来,全省邮政管理系统严格落实收寄验视、实名收寄和过机安检“三项制度”,开展禁毒宣传和“寄递渠道禁毒百日攻坚行动”,落实企业主体责任,强化安全监管能力,多措并举筑牢寄递渠道禁毒防线。2017年以来,全省邮政管理系统协助公安部门破获毒品案件76起,查缴各类毒品97.31千克。

## 两部门“加强寄递监管打击毒品犯罪”新闻发布会召开

本报兰州讯(记者师向东)6月23日上午,省政府新闻办召开新闻发布会,邀请省检察院、省邮政管理局有关负责同志介绍近三年全省检察机关与邮政管理部门合作打击毒品犯罪情况,通报典型案例,并回答记者提问。

近年来,随着我国寄递行业快速发展,利用寄递渠道实施贩运毒品等违法犯罪呈现大幅度上升态势。以我省为例,2019年6月至今,全省检察机关共受理毒品案件2456件3501人,批捕2312件3171人,起诉2837件

4177人。其中,利用寄递渠道走私、贩卖、运输毒品131件157人,占受理毒品数的5.3%;批捕114件132人,占毒品犯罪数的4.9%;起诉62件85人,占2.1%。

为坚决打击利用寄递犯罪行为,2021年10月,最高人民法院向国家邮政局制发了关于寄递违禁品问题的“七号检察建议”。

“七号检察建议”发出后,省检察院第一时间组织开展“寄递安全综合治理专项检察监督行动”,摸清全省寄递安全底数,与邮政部门密切协作,形成打击寄递犯罪的合力。

下一步,全省检察机关将按照中央、省委和最高检决策部署,从严惩处、依法打击涉寄递领域犯罪。

此外,“七号检察建议”发出以来,全省邮政管理系统严格落实收寄验视、实名收寄和过机安检“三项制度”,开展禁毒宣传和“寄递渠道禁毒百日攻坚行动”,落实企业主体责任,强化安全监管能力,多措并举筑牢寄递渠道禁毒防线。2017年以来,全省邮政管理系统协助公安部门破获毒品案件76起,查缴各类毒品97.31千克。

